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ТЕЗИ  

Тема дослідження: «Стежками Миколи Леонтовича у Покровську»   

Автор проєкту: Костюк Богдан Віталійович, учень 7 класу Ліцею зі структурним 

підрозділом гімназії Покровської міської ради Донецької області.  

Керівник проєкту: Рубан Наталія Вікторівна, заступник директора з НВР, вчитель 

історії Ліцею зі структурним підрозділом гімназії Покровської міської ради Донецької 

області. 

Актуальність теми полягає у збереження пам'яті про видатного композитора, його 

перебування на Донеччині та поширення інформації про мирний Покровськ, який 

залишиться в нашому серці як квітуче місто, бо зараз перебуває під постійними 

обстрілами ворога і руйнується все. 

Метою дослідження є вивчення творчого шляху Миколи Леонтовича та його період 

проживання на станції Гришине (сучасний Покровськ), здійснення краєзнавчої розвідки 

і виявлення пам’ятних місць, пов’язаних з ім’ям композитора.  

Завдання: 1) ознайомитися з життям і творчістю М. Леонтовича; 2) охарактеризувати 

період діяльності композитора з 1904 по 1908 р.; 3) сприяти популяризації постаті 

музичного генія та його зв'язку з Покровськом серед широкої громадськості через 

здійснення віртуальної екскурсії «Стежками Миколи Леонтовича у Покровську». 

Об'єкт дослідження - життя та діяльність Миколи Леонтовича, період його 

перебування на станції Гришине (Покровськ) у 1904-1908 роках. 

Предмет дослідження - пам’ятні місця, що пов’язані з ім’ям М.Леонтовича у місті 

Покровськ. 

Наукова новизна - актуалізація та збереження культурної спадщини Покровська, яка 

пов’язана з ім’ям М. Леонтовича та може бути стерта з лиця землі ворогом і назавжди 

залишитись в минулому. 

Практичне значення роботи полягає у розробці краєзнавчого маршруту - віртуальної 

екскурсії «Стежками Миколи Леонтовича у Покровську» та поширення серед всіх 

зацікавлених осіб даної інформації про діяльність всесвітньо відомого творця 

«Щедрика». 



Покровськ – це невелике гарне місто на Донеччині назване «західними воротами 

Донбасу». Всесвітньо відомий композитор Микола Леонтович з 1904 по1908 роки 

проживав у нашому краї. Тоді місто називалося станція Гришине, куди і прибув потягом 

наш творець «Щедрика». Саме одну з його обробок було створено за висновками 

істориків у нашому місті. На станції Гришине він організував робітничий хор. За 

радянського періоду ця сторінка історії замовчувалася. Тільки у ХХІ ст. її відкрили та 

почали вивчати і популяризувати. 

 Пропонуємо пройти цим маршрутом та здійснити віртуальну екскурсію нашим 

містом «Стежками Миколи Леонтовича у Покровську». 

Локація 1. Залізничний вокзал, куди прибув композитор потягом. На фасаді вокзалу 

встановлено меморіальний барельєф автора різдвяного гімну. 

Локація 2. Двокласне залізничне училище, де викладав Леонтович музику і співи.  

Локація 3. Пам'ятний знак «Сухарниця» – копія дерев'яної сухарниці, виготовленої 

батьком композитора. 

Локація 4. Колишній кінотеатр «Мир», де планували створити музей М. Леонтовича. 

Локація 5. Покровський історичний музей, який зберігає експозицію, присвячену 

композитору, включаючи особисті речі його родини, такі як сухарниця та шахова 

дошка. 

Локація 6. Покровська музична школа ім. М. Д. Леонтовича, яка носить його ім’я.  

Локація 7. Пам’ятник М. Леонтовичу, встановлений  біля парку «Ювілейний» в 2018 

році  - другий в Україні пам’ятник геніальному диригентові, музиканту, педагогу. 

Висновки. Дослідження життєвого шляху та творчості М. Леонтовича має важливе 

значення для української культури. Його «Щедрик» - це не просто пісня, а музичний 

символ України, який об'єднує минуле й сучасність, звучить на різдвяних концертах у 

всьому світі.  

Створення віртуальної екскурсії «Стежками Миколи Леонтовича у Покровську»  

є дуже актуальним кроком, особливо в умовах сьогодення, коли пам’ятники та 

культурні цінності знаходяться під загрозою знищення на території Донеччини. Наша 

військова адміністрація підписала Меморандум про співпрацю та взаєморозуміння між 

Вінницею і Покровськом. У вересні 2024 року відбулася релокація пам’ятника М. 

Леонтовичу. Його встановлено у Центральному парку Вінниці, який носить ім’я 

композитора.      
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